17/04/20
LECTURE : Le coupeur de mots

1-L’homme a la valise qu’il a vu devant I'école frappe a sa porte.
2- 1l lui propose de se charger faire tous ses devoirs pendant une semaine.

3- En échange, Paul doit lui donner toutes ses prépositions et ses articles définis (ce sont une
catégorie de déterminants, on en reparlera au mois de mai).

4- Paul accepte car la proposition de ne pas avoir a faire ses devoirs pendant une semaine le
tente et il trouve que ce qu’il a a faire en échange n’est pas grand-chose.

5- Les petites boites dans la valise possedent toutes une étiquette précisant un prénom et ce
gu’elles contiennent comme des pronoms par exemple. Elles doivent donc contenir des mots.

6- Elle le fixe avec de grands yeux et ne dit rien.

7-La mere de Paul pense qu’il a encore inventé un nouveau jeu.

8- Les problémes de Paul commencent vraiment a I’école.

9-Quand ils entendent Paul parler, ses camarades le regardent et rient, se moquent de lui.

10- Non il n’est pas dans la classe.
Prép. Dét

ORTHOGRAPHE : dictée

Je soumets mon dossier de candidature pour l'université a mon peére. Je lui remets la lettre

verbe en -tre el verbe en -tre
au présent au présent
de motivation que j’ai écrite au directeur. Mon pére me promet de me donner son avis dés
il verbe en -tre « prendre » un
au présent —infinitif

gue possible.

Il se permet de corriger quelques fautes mais il
V. « dire » « par contre »
infinitif
hésite sur I'orthographe de plusieurs mots. Je me rabats alors sur mon dictionnaire, qui me
il
donnera la réponse a coup s0r !
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Grammaire : Adjectifs
Rappel : Un adjectif sert a qualifier, a décrire, a donner des informations, des précisions sur
un nom ou un pronom.



Exercice : Entoure le nom que |'adjectif souligné qualifie, décrit.
Exemple : Ce petit chien se proméne tous les jours dans le parc.
Adj. N

- Qui ou qu’est ce qui est petit ? >C’est le chien.
La grande mission de Spider-Man est de lutter contre les terribles criminels.
Il pense qu’un grand pouvoir implique de grandes responsabilités.
Dans sa jeunesse il a été mordu par une grosse araignée.
Cette morsure douloureuse lui a donné des pouvoirs surnaturels.

Il peut, désormais, adhérer aux parois verticales.

Exercice : Maintenant a toi de trouver les adjectifs dans le texte, entoure-les et trouve le
nom sur lequel il donne des précisions. Il y en a 11.

Un brillant physicien invente une arme nucléaire. Un jour, cette arme dangereuse explose.
N N N

Des rayons spéciaux traversent le malheureux savant. Quand il entre dans une grosse colére,
N N N

une couleur verte apparait. Ses vétements habituels craquent. Son visage grimacant fait
N N N

peur. Il se transforme en une créature extraordinaire et immense. |l s’appelle Hulk.
N

CALCUL :Les multiples

Exercice : Coche la case quand c’est un multiple du nombre.

Multiple 2 5 10 20 50 25 3 9
de

87 458 X

132 675 X X X

91 800 X X X X X X X X

65 980 X X X X




RESOLUTION de PROBLEMES : Lecture de tableau et de graphique

Exercice 1 : Observe ce tableau et réponds aux questions.

souris
durée maximale de vie 4 ans
durée de gestation 21 jours
nombre de portées par an 4oub
nombre de petits par portée 4a10

lapin chat chien
10ans = 20ans 20 ansﬂ
30 jours | 60 jours

6ou7 2 2
10a15 3a6 2a10

Quelle est la durée maximale de vie d’un chien? 20 ans.

Quelle est la durée de gestation de la femelle du lapin? 30 jours.

Quel animal ne peut avoir qu’une portée par an? Le cheval.

Quel animal a une durée de gestation de 60 jours? Le chat.

Combien une souris peut-elle avoir de petits par portée? 4 a 10 petits.

Je découvre :Lecture de graphique

=» Tous les jours, ce parc d'attractions regoit plus
de 400 visiteurs.

=» C'est dimanche qu'il y en a eu le plus (800)
et le vendredi qu'il y en a eu le moins (480).

=» Le mercredi et le samedi, le parc a accueilli
640 visiteurs. :

800 -

640 ---

480 -t--1---1-

Nombre de visiteurs durant
les jours d'ouverture
du parc d'attractions

Me Ve Sa Di

cheval

60 ans

|
1

Exercice 1 : Le gérant d’un cinéma a dressé un graphique indiquant le nombre de
spectateurs durant une semaine. Observe et compléte les phrases.

400 -

300

200 -

100-}--{ |--| |- -

Lu Ma Me Ve Sa Di

Je

65 jours | 335 jours



Le nombre de spectateurs qui ont assisté a la séance du mardi est de 200 .

Le jour ou les spectateurs ont été les plus nombreux est le samedi.

Le jour ou les spectateurs ont ét¢ les moins nombreux est le lundi .

Les nombres de spectateurs ont été les mémes le jeudi et le dimanche .

Il y a eu plus de 300 spectateurs le mercredi, le vendredi et le samedi.

Exercice 2 : Compléte le tableau en t’aidant du graphique.

S = Sommet | Altitude | Massif

4000 promsrrmmemeee T Mont Blanc 4810 m Alpes

3000 | -----=--==mnne=- . —— , ' .
Vignemale 3298m || Pyrenees

2000 -f---zrocneene N — : ———
Puy de Sancy 1886 m | Massif central

1000 -|-- {4 1. . B RO SR SSN——— | ,
Crét de la Neige 1720m || Jura

§‘§ = £ I% §° Grand Ballon 1424 m Vosges



